
Weitergabe der höheren Kosten oft nur teilweise möglich – Margen unter Druck

⬢ Die Weitergabe der Kosten gelingt nur einem 
Teil der Unternehmen in vollem Ausmaß. Über 
50 Prozent der Unternehmen können nur die 
Hälfte oder weniger der Kosten überwälzen.

⬢ Die Margen der Unternehmen geraten unter 
Druck. 70 Prozent der Unternehmen 
verzeichnen einen Gewinnrückgang – einige 
sogar bereits Verluste.

Umfang der Kostenweitergabe
Anteil der befragten Unternehmen

3

Quelle: VCI-Mitgliederbefragung 

21%

11%

20%

28%

17%

Kaum

Gering

Etwa zur Hälfte

Überwiegend

Nahezu vollständig


	Weitergabe der höheren Kosten oft nur teilweise möglich – Margen unter Druck

